

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 16 (1152)

ВТОРНИК

5

ФЕВРАЛЯ

1952 года

Цена 15 коп.

Президиума Верховного Совета СССР
О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать третью сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 5 марта 1952 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 января 1952 г.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Важнейший участок партийной работы

Первичная партийная организация сосредотачивает свое внимание, главным образом, на вопросах организационно-партийной, агитационно-пропагандистской и воспитательной работы в массах. Но партийно-политическая работа первичных организаций не может быть самоцелью, она должна служить основным средством в деле мобилизации масс вокруг практических задач партии.

Товарищ Сталин учит, что нельзя отделять политику от хозяйства, так как на практике политика и хозяйство неотделимы, они существуют вместе и действуют вместе. Исходя из этого большевистского принципа, учитывая роль и значение первичных организаций на предприятии, их тесную связь с массами, умение решать практические вопросы хозяйственного и культурного строительства, еще в 1939 году XVIII съезд партии внес в Устав ВКП(б) специальный пункт о праве контроля первичных партийных организаций над хозяйственной деятельностью администрации.

Партийный контроль хозяйственной деятельности на предприятии — это могучее оружие в борьбе за план, за повышение качества продукции, за освоение и внедрение новой техники и развитие технического прогресса.

Надо сказать, что многие первичные партийные организации предприятий нашего района накопили немалый опыт по руководству и контролю деятельности администрации. Систематически занимаются, например, вопросами производственной деятельности парторганизации шахты № 1, управления подсобных предприятий, строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец», парторганизация треста «Ленинградгазстрой».

В этих организациях, и в целом ряде других, систематически выносятся на обсуждение бюро и партийных собраний вопросы работы отдельных участков или отчеты руководителей предприятия по выполнению производственного плана, часто заслушиваются вопросы об авангардной роли коммунистов, о состоянии социалистического соревнования и трудовой дисциплины на производстве. Принятые постановления или организационно-технические мероприятия строго контролируются партийным бюро и проверяются в действиях.

Волющую и серьезную работу на производстве проводит, например, парторганизация

шахты № 1. Здесь каждый участок и большинство бригад возглавляются коммунистами, свыше 45 членов и кандидатов партии работают непосредственно на производстве и все дают высокие показатели производительности труда. Партийная организация часто обсуждает различные производственные вопросы и настойчиво добивается их разрешения.

Но есть, к сожалению, немало и таких партийных организаций в районе, которые не используют своего права контроля хозяйственной деятельности, слабо помогают руководству предприятия в борьбе за выполнение программы, не организуют развертывание большевистской критики и самокритики недостатков в работе. К таким, например, относится парторганизация автотранспортной конторы, строительного управления № 4, центральной механической мастерской треста «Ленинградсланец» и некоторые цеховые парторганизации треста «Ленинградгазстрой».

В свою очередь и некоторые руководители наших предприятий неправильно понимают большевистский принцип управления — единоначалие, считая, что он дает им полную свободу от контроля партийной организации, от общественного мнения. Такое неправильное понимание приводит обычно к бюрократизму и к канцелярским методам руководства.

Некоторые партийные организации крайне формально относятся к постановке вопросов о производственной деятельности. Включают тот или иной вопрос в план, а на бюро или партийном собрании фактически его не обсуждают. Например, в парторганизации центральной электростанции было запланировано обсудить вопросы о работе ЦЭС за первый квартал 1951 года, позднее о работе ЦЭС на первое полугодие. На самом деле оба эти вопроса не обсуждались.

Факты такого формального отношения к столь серьезному участку партийной работы, как партийный контроль хозяйственной деятельности администрации на производстве, не могут быть терпимы.

Правильно осуществлять партийный контроль — большое и сложное дело. Каждой партийной организации необходимо повседневно оттачивать и совершенствовать это острое и действенное оружие, использовать его в полную силу в целях всемерного улучшения работы каждого предприятия.

Подведены итоги

Закончился первый месяц нового года. Коллектив шлакоблочного цеха комбината производственных предприятий треста «Ленинградгазстрой» на производственном совещании подвел итоги труда. План января по выпуску блоков, в переводе на условный кирпич, перевыполнен.

Первенство в соревновании заняла бригада, которую возглавляет В. Е. Иванова. При плане 100 тысяч кирпичей выпущена 210 тысяч кирпичей высокого качества. Образцы стахановского труда из этой бригады показали станочницы В. П. Баранова и А. К. Гришинева, выполнившие производственное задание на 200 процентов. Так же замечатель-

но трудились загрузчица Е. И. Козлова и З. Ф. Смирнова и машинист растворомешалки Е. П. Титова, ежедневно перевыполняющие сменные нормы. Второе место в соревновании заняла бригада, руководимая Л. Е. Крутовой.

За отличное качество выпускаемой продукции и за систематическое перевыполнение производственных норм работницы Вера Иванова и Екатерина Волкова представлены к награждению значком «Отличник труда министерства нефтяного промышленности». К этой награде также представлена одна из лучших производственных бригадир железобетонного цеха Мария Борисова.

Б. Винокуров.

Сэкономили 200 пудов сена

Животноводы бригады «Сижно» из колхоза «Шахтер» успешно применяют для кормления крупного рогатого скота хлопья из древесных веток. Здесь непрерывно идет заготовка и механическая обработка этого вида корма.

Животные охотно поедают веточные хлопья. Их ежедневно вводят в рацион каждой корове по 3—4 килограмма. Работами по приготовлению

корма из веток, сдабриванию его руководит опытный животновод Л. А. Кулла.

Благодаря введению в рацион веточных хлопьев кормление животных значительно улучшилось. Кроме того, за 10 дней бригада сэкономила около 200 пудов сена.

Веточный корм начали приготавливать другие животноводческие бригады колхоза.

Участники Всесоюзного социалистического соревнования

Центральный Комитет профессионального союза работников угольной промышленности СССР утвердил новые условия участия во Всесоюзном социалистическом соревновании лучших бригад по профессиям.

По итогам января право на участие во Всесоюзном социалистическом соревновании завоевали бригады проходчиков строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» А. И. Андреева и Г. Я. Степанова.

При плане 80 погонных метров проходки в месяц бригада т. Андреева в январе сделала 126 погонных метров, а бригада т. Степанова — 121 погонный метр.

Качество работы этих бригад признано отличным.

В КРУЖКЕ ЮННАТОВ

Юннаты семилетней школы № 1 заготовили более 20 килограммов ветвистой пшеницы, много семян голозерного овса и ячменя. Они решили в текущем году добиться такого урожая ветвистой пшеницы, чтобы на следующий год послать в колхоз столько семян, сколько необходимо для посева этой культурой одного гектара земельной площади.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Днепропетровская область. На руднике имени Розы Люксембург механизированы трудоемкие работы.

На снимке: погрузочная машина «ПМ-1-5» за работой в забое. Одна такая «механическая лопата» заменяет труд 50 рабочих. Управляет машиной лучший машинист Ф. А. Усик, выполняющий сменное задание на 150—160 процентов.

Фото С. Вильмана.

Прессклише ТАСС

Началось наполнение Карповской водохранилища

Механизмы Карповской насосной станции после регулировки и наладки перешли на нормальный режим работы. Подаваемая мощным насосом дон-

ская вода неудержимым потоком заливает сухую сталинградскую степь — дно Карповского водохранилища.

(ТАСС)

К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

Секретариат ВЦСПС принял постановление, в котором обязал профсоюзные организации принять активное участие в подготовке и проведении 100-летия со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя.

Комитеты и советы профсоюзов должны организовать на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, клубах, домах и дворцах культуры, библиотеках, красных уголках, в общежитиях лекции и доклады о жизни и творчестве Н. В. Гоголя, литературные вечера; устроить выставки, посвященные творчеству великого русского писателя, организовать экскурсии рабочих, служащих и учащихся по годовальским местам.

(ТАСС)

Лыжный трамплин

В городе Молотове на Егшинских горах открылся лыжный трамплин — четвертый по величине в Советском Союзе. Он оснащен подвесной канатной дорогой и лифтом.

(ТАСС)

Районное собрание профсоюзного актива

1 февраля в клубе горняков состоялся районное собрание профсоюзного актива, посвященное итогам работы VII пленума ВЦПС. С докладом на собрании выступил представитель Ленинградского областного Совета профессиональных союзов т. Миньев.

Докладчик подробно рассказал о состоянии выполнения коллективных договоров на предприятиях Сланцевского района за 1951 год и о работе с активом в профсоюзных организациях.

— Практика показывает, — говорит т. Миньев, — что там, где со стороны хозяйственных и профсоюзных руководителей постоянно обращается внимание на своевременное и полное выполнение коллективного договора, там, несомненно, имеются производственные успехи, подъем всех звеньев профсоюзной работы.

Не случайно, что трест «Ленинградсланец» и его предприятия: центральная электростанция, автотранспортная контора, управление подсобных предприятий успешно выполнили производственную программу 1951 года. Это законное следствие того, что здесь и хозяйственные руководители предприятий треста и профсоюзные организации серьезно отнеслись к выполнению коллективных договоров, к их систематической деловой проверке, к учебе профсоюзного актива.

Докладчик подверг резкой критике руководство треста «Ленинградгазстрой», где неудовлетворительно выполнен коллективный договор.

— Хозяйственные руководители треста, — отмечает докладчик, — неправильно смотрят на дело организации социалистического соревнования, считая, что этой работой призван заниматься только профсоюзный комитет.

В заключение докладчик призвал собравшихся по-боевому выполнять решения VII пленума ВЦПС.

После доклада т. Миньева развернулись оживленные прения.

— Коллектив строительного участка № 3 треста «Ленинградгазстрой», — заявил член цехового комитета т. Беланов, — значительно перевыполнил план 1951 года. Рабочие нашего участка в этом году обязуются приложить все силы для того, чтобы быстрее закончить строительство объекта.

Профсоюзная организация участка принимала меры к тому, чтобы выполнить все пункты коллективного договора, однако, руководство треста со своей стороны ряд пунктов договора не выполняет. Слабо, в частности, оно заботится о бытовых нуждах рабочих. Так, например, в общежитиях по улице Кутузова нет сушилок, не работает радио, не отремонтированы окна.

Председатель построеного комитета треста «Ленинградгазстрой» т. Трубицын рассказал о плане учебы профсоюзного актива, которая будет проводиться в 1952 году.

В прениях выступили также: председатель ройкома угольщиков т. Малинина, народный судья 1-го участка т. Премирова, член цехового комитета комбината подсобных предприятий треста «Ленинградгазстрой» т. Курков, секретарь парторганизации управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» т. Тузов, секретарь райкома ВКП(б) т. Аркадьев.

Участники собрания приняли решение, направленное на устранение недостатков в деле выполнения коллективных договоров и учебе профсоюзного актива.

А. Петров.



Куйбышевгидрострой. Партийный кабинет политехника строительства является центром теоретической и методической помощи пропагандистам.

На снимке: в партийном кабинете. Пропагандисты — руководители комсомольских кружков по изучению истории ВКП(б) В. С. Чурикова (слева) и Л. И. Керенцева готовятся к проведению очередных занятий. Фото М. Клименкова. Прессклуб ТАСС

Новые кинофильмы для села

В феврале киноустановки колхозов «Восход», «Шахтер», «Обновленная земля», «Путь к коммунизму», имени 17 Партизнов и в Рудинской МТС будут демонстрировать новые художественные кинофильмы: «Сельский врач», «Поезда идут нерегулярно», «Ночной взрыв», «Адрес неизвестен». Помимо этого, в колхозах будут показаны также фильмы «Поднятая целина» и «Волочаевские дни».

Н. Вольский.

Устранить недостатки

Коллектив автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой» принял новые социалистические обязательства на 1952 год. Соревнуясь с автотранспортной конторой треста «Ленинградсланец», работники нашей конторы развернули борьбу за выполнение государственного плана по перевозкам грузов к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции. Одновременно развернулось движение среди шоферов за лучшее и безаварийное использование автомашин, за экономию горючего.

В целях усиления борьбы за технический прогресс мы предусмотрели в этом году повышение технических знаний водителями состава. В первом полугодии 30 шоферов будут заниматься на курсах повышения квалификации. После сдачи зачетов все они получат второй класс.

Коллектив автотранспортной конторы досрочно завершил производственный план января. Хорошо работали шоферы 100-тысячники Б. Байгара, А. Белов, К. Смирнов, Д. Соловьев, М. Костин, Н. Константинов и другие. Они ежедневно выполняют задание по перевозке грузов на 130 — 150 процентов. Их усилиями сэкономлено за январь свыше 400 литров горючего.

Но наряду с хорошими производственными успехами в нашей конторе имеются еще и серьезные недостатки. Работники ремонтных мастерских (на-

чальник т. Бурбан) недодали одну автомашину из среднего ремонта и две автомашины из капитального ремонта.

Шофера т.т. Соболев, Волков, Павлов допускают нарушения транспортной дисциплины и правил технической эксплуатации автомобилей.

Серьезные помехи в повседневной работе транспорта создают руководители первого участка, конторы технического снабжения и комбината производственных предприятий треста «Ленинградгазстрой». Они до сих пор не принимают должных мер по ликвидации простоев автомашин на погрузочно-разгрузочных работах. Особенно плохо обстоит дело на бетонном и шлакоблочном заводах, где машины используются на 30 — 40 процентов максимальной загрузки, тем самым срывается выполнение плана по перевозке грузов.

Также до сего времени не налажена четкая работа экскаваторов по погрузке породы. Руководители машиннопрокатной базы т.т. Шувадов в Александров не ведут должной борьбы за создание нормальной работы автомашин МАЗ-205. Место разгрузки этих автомашин в ночное время не освещается.

Коллектив водителей и ремонтных рабочих нашей конторы надеется, что эти недостатки будут немедленно устранены.

С. Алаев, начальник автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой».

УСПЕХ АРМАТУРЩИКОВ

В соревновании, развернувшимся среди строителей треста «Ленинградгазстрой» за отличное выполнение работ на каждой производственной операции значительных успехов достигла группа арматурщиков, возглавляемая т. Гречищенко.

Работая на одном из объектов строительного участка № 1, арматурщики успешно справились с январским заданием, выполнив его на 130 процен-

тов. Особенно хороши успехи у молодых рабочих Петра Еськова, Виктора Домашкина и Ивана Ижоркина. Их производительность труда превысила 180 процентов при хорошем качестве работы. Кроме того, например, на вязке арматуры, бункеров и перекрытий они значительно снизили себестоимость этих работ за счет экономии материалов.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Что несет гонка вооружений трудящимся капиталистических стран

«Мы уже закладывали все, что имели..., и когда нам нечего было уже закладывать, мы брали в долг и теперь в большом долгу. Никаких накоплений мы не имеем... Мы ничего не можем купить для себя из одежды, если же мы вынуждены купить что-либо для ребят, то мы должны долго откладывать. Последняя наша покупка из мебели была поддержана детская кроватка, которую мы купили четыре года тому назад. Вот уже два года, как мы не видели хорошей отбивной, а наши ребята и не знают, как выглядит бараньи котлеты». Эти правдивые слова простой американки Амелии Скариа, жены служащего Нью-Йорка, зарабатывающего 48 долларов в неделю, рисуют тяжелое положение трудящихся США и других капиталистических стран.

Лихорадочно готовя новую

агрессивную войну, империалистические правительства США, Англии, Франции и других капиталистических государств с каждым годом увеличивают военные бюджеты. Все возрастающие военные расходы в основном покрываются за счет непрерывного повышения налогов, ложащихся всей своей тяжестью на плечи трудящихся.

Особенно ярким примером в этом отношении служит главная страна капитализма — Соединенные Штаты. Налоги за период с 1937/38 по 1951/52 финансовый год в США увеличились в 10,9 раза. По данным американского журнала «Лук», 31 президент США за 156 лет существования страны собрал налогов на сумму 256 млрд. долларов. А президент Труман только за шесть лет и два месяца собрал налогов на сумму 277 млрд. долларов,

т.е. значительно больше, чем все предыдущие президенты, вместе взятые. Не случайно Трумэн называют «самым большим сборщиком налогов в истории США».

В Англии в 1951/52 финансовом году предусматривается увеличение налогов по сравнению с 1950/51 финансовым годом с 3.730 млн. фунтов стерлингов до 4.015 млн., во Франции налоги в прошлом году были на 40 процентов выше, чем в 1949 г. Подобная же картина наблюдается в Италии, Западной Германии и других капиталистических странах.

В прошлом финансовом году налоги отнимали около трети среднего заработка трудящихся США и Англии. В этом году рабочие капиталистических стран вынуждены отдавать в виде налогов уже примерно половину своего заработка.

Военные расходы в капиталистических государствах доведены до таких огромных масштабов, что их не может покрыть даже это беспримерное повышение налогов. Изыскивая средства на подготовку во-

вои войны, агрессивные правители капиталистических государств беспрерывно увеличивают выпуск безразных денег, что ведет к неуправляемому росту цен, к дальнейшему снижению жизненного уровня трудящихся. Рост цен особенно усилился в капиталистических странах после начала вооруженной агрессии США и их сателлитов против корейского народа.

В то время как в Советском Союзе проведено уже четыре последовательных снижения цен, в США цены на продовольствие возросли на 21,4 проц., одежда вздорожала на 15 процентов, мебель — на 17,5 процента, стоимость проезда на транспорте — на 15 процентов, плата за отопление, освещение и другие услуги — на 15,8 процента. Недавно конгресс США одобрил закон, разрешающий новое повышение квартирной платы на 20 процентов.

В Англии только с мая 1950 г. по май 1951 г. цены на ряд продовольственных товаров повысились в пределах — от 20 до 98 процентов. Во Франции с

1 июля 1950 года по сентябрь 1951 года хлеб вздорожал на 46 процентов, свиное масло — на 25 процентов, ябца — на 74 процента и т. д. Такое же положение в Италии, Западной Германии и других капиталистических государствах, ставших на путь гонки вооружений.

На подготовке к войне миллиардеры США, Англии и других капиталистических стран наживают несметные богатства. В США, например, крупные корпорации в 1951 году получили в 18 раз более высокие прибыли чем в 1938 году. Только за последний год их прибыли возросли почти в полтора раза.

С каждым днем в капиталистических странах усиливается обнищание широких масс трудящихся. Рост налогов и цен, усиление эксплуатации, увеличение безработицы — вот что несет народам капиталистических стран империалистическая политика гонки вооружений и агрессии, которую проводит правитель США и Великобритания.

В. Григорович.

Сохраним весь нарождающийся молодняк

(Рассказ доярки колхоза „Шахтер“ Е. Назимовой)

С каждым годом крепнет общественное животноводство — важнейшая отрасль сельского хозяйства. В нашем колхозе «Шахтер» за минувший год значительно увеличилось стадо скота. Родное Советское правительство уделяет большое внимание росту богатства колхозов.

Посмотрите на нашу сельхозартель. За последние годы здесь выстроено много скотных дворов. Сейчас закончилось строительство скотного двора на 80 голов. Строится здание фермы в бригаде «Заборожка». Оборудованы две водонасосные станции, установлено три комбозапарника, приобретены кормоморозки, кормодробилки и другие приспособления, облегчающие труд работников фермы. Строительство все продолжается, т. к. это требует неустанного роста поголовья скота.

Перед нами, животноводами, поставлена ответственная и почетная задача — прикладывать все усилия, знания и опыт на то, чтобы постоянно увеличивалось общественное стадо, полностью сохранился молодняк. Из него мы обязаны вырастить здоровых высокопродуктивных животных.

Хочу поделиться некоторым опытом, как я добиваюсь успеха. За мною на ферме закреплено 19 голов крупного рогатого скота. В этой группе скота — 6 коров первого отела. Поэтому передо мной стоит особая важная задача. Необходимо не только сохранить нарождающийся телок, но и обеспечить высокую продуктивность коров первого отела.

Вот недавно, например, корова Барынька принесла первого в своей жизни теленка. Я сразу же поставила эту корову на раздой. Молочные задатки у нее оказались хорошими. Была применена четырехкратная дойка. Массаж вымени делала и продолжаю делать как до доения, так и после доения. И вот результаты. Уже сейчас, в ус-

ловных зимы, с коровы первого отела Барыньки и выдаваю до 16 литров молока в день.

Молочные задатки коров первого отела я тщательно изучаю. Для этого завела специальный журнал, в котором учитываю надой молока от каждой коровы в отдельности. Это помогает мне также в составлении кормового рациона для той или иной коровы, исходя из их индивидуальных особенностей.

Правление колхоза организовало у нас учебу животноводов. Я систематически занимаюсь на трехлетних зоотехнических курсах. Очень многое узнала и, как лучше организовать свой труд на ферме, чтобы больше принести пользы артели. Применяя зоотехнические знания и опыт, организовую труд на ферме так, чтобы не допустить отхода молодняка. А это сейчас особенно важно, так как наступил период отелов.

Перед наступлением календарного срока отела той или другой коровы мы отводим ее в просторное стойло и обеспечиваем соответствующие санитарные условия. За 5—7 дней до отела корове силос не даем. Воздерживаемся также от дачи других сочных кормов, согласно зоотехническим правилам. Делаем это для того, чтобы ослабить деятельность молочной железы и избежать воспаления вымени у высокомолочных коров, а также других осложнений при отеле, связанных с употреблением сочных кормов. В данный период даем корове сено (по возможности лучшее).

Народившемуся теленку сразу даю кличку. Под этой кличкой он регистрируется в журнале приплода.

Нужно помнить, что при неумелом, небрежном кормлении и неправильном уходе за телятами может получиться падеж их. Особенно ответственным является период 10 — 15 дней

после рождения теленка. В это время надо самое серьезное внимание уделить ему.

Падеж телят может получиться по причине несоблюдения санитарных правил. Надо обратить внимание на состояние чистоты ведер, с которых поит телята. Желудочно-кишечные заболевания именно и происходят часто из-за того, что ведра бывают грязными. Заболевания также бывают от холодного молока, от сырости помещений и сквозняков.

Скажу, что из опыта моей 8-летней работы на ферме, а также согласно требованиям зоотехнической науки, первым кормом теленка должно быть молоко. Оно обеспечивает высокий привес в первые дни жизни теленка. Молодой организм от молока быстро крепнет, приобретает большую устойчивость против всяких заболеваний. И вообще надо сказать, что молоко является первой и почти ничем незаменимой пищей новорожденного теленка. Молозиво ценно еще и потому, что в нем имеются защитные вещества, предохраняющие молодой организм от возможных заболеваний.

Большое значение имеет распорядок кормления телят. Обычно на нашей ферме мы кормим 4 раза в сутки в определенное время.

Сказанное мною — далеко не полный перечень мер, обеспечивающих сохранность молодняка. Относись с заботой и любовью к порученному делу, применяй зоотехнические правила и опыт, следуя указаниям зоотехнических, и достигай того, что весь нарождающийся молодняк сохранится здоровым. Поэтому смело заявляю, что все телята нынешнего приплода, полученные от группы коров, закрепленных за мной, будут сохранены. Этим и внесу свой достойный вклад в увеличение богатства родного колхоза.

На пути развития хозяйства

И ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫМ СОБРАНИЯМ В КОЛХОЗАХ

В прошлом году труженики сельского хозяйства нашей социалистической Родины добились новых успехов. Благодаря повседневной помощи партии и правительства, самоотверженному труду колхозников, работников МТС и специалистов на колхозных полях выращен богатый урожай, увеличилось поголовье общественного скота и его продуктивность.

С немалыми результатами приходит к отчетному собранию члены колхоза «Родина», Савиновщинского сельсовета. Наш колхоз в 1951 году более организованно завершил все работы. Ряд членов сельхозартели работал с полным сознанием своего долга, не жалея сил боролся за выполнение государственного плана, за развитие общественного хозяйства. Так, например, в бригаде № 3 (д. Казино) член колхоза Иван Ильич Иванов, будучи конюхом, в течение всего лета хорошо ухаживал за лошадьми и успешно принимал активное участие в полевых работах. Он выработал свыше 700 трудодней. В этой же бригаде Анна Егоровна Рогозина, работая дояркой, также отлично ухаживала за порученной группой скота и активно работала на полях. Во время сенокоса она успешно работала на косилке, выработала свыше 430 трудодней. Благодаря слаженной работе бригады № 3 добился высокого урожая яровой пшеницы, гороха. Свыше 750 пудов с каждого гектара получен урожай картофеля. Эта бригада удостоена чести показать свои достижения на районной сельскохозяйственной выставке. С помощью машинистов Н. Е. Кочнова, П. Ф. Вишнева в два раза больше, чем другие бригады, заготовила грубых кормов для общественного скота.

Хорошо работало большинство членов артели и в других бригадах. Надо отметить труд колхозников А. Саар, А. Никитиной, З. Егоровой, М. Артемьевой, А. Титовой, К. Макаровой, С. Игнатьева, К. Игнатьева, Д. Розова, Ф. Борисова, М. Тимохирова, О. Пакетина и многих других. В результате их добросовестной работы, а также активной помощи трактористов А. Петрова и А. Логинова убор-

ка урожая прошла раньше, чем в 1950 году. А обводот зерновых и семенных клеверов в 1951 году закончен на три месяца раньше, чем в 1950 году.

Колхоз своевременно расчланился с государством по зерну и картофелю. В минувшем году родной стране мы сдали зерна в полтора раза, а картофеля почти в два раза больше, чем было сдано в 1950 году.

По бригадам своевременно и полностью замыслили семенные фонды, отсортированы в два раза проверены на всхожесть. Колхоз полностью обеспечил себя семенами многолетних трав, что является условием укрепления кормовой базы для общественного стада скота.

В общем итоге денежный доход колхоза в 1951 году вырос по сравнению с 1950 годом почти в два раза. Члены колхоза получают на выработанные трудодни больше, чем в 1950 году.

Надо отметить, что в нашем колхозе результаты хозяйственной деятельности были бы лучше, если бы правление позднее не использовало все внутренние ресурсы и силы. Еще не все члены артели прониклись заботой об укреплении общественного хозяйства. Мы еще не вскрыли фактов нарушения правил внутреннего распорядка артели.

Большим недостатком является и то, что нами слабо решаются вопросы развития оленеводства, повышения продуктивности скота. А ведь это есть главные и решающие источники доходности колхоза.

Правление колхоза занимается сейчас вопросами улучшения содержания общественного скота. Главное внимание направлено на сохранение приплода. Подознательных результатов добились оленевод Антонина Белова, сохранявшая всех народившихся 60 ягнят.

Развернулась также подготовка к весеннему севу. На поля уже вывезено 2.000 возов навоза.

В 1952 году перед колхозом стоят большие задачи по развитию коллективного хозяйства. Они будут решены при активном участии всех членов артели и механизаторов МТС.

В. Егоров,
председатель колхоза «Родина».

Беседы ветеринарного техника Е. С. Горожанкиной

На фермах колхоза «Обновленная земля» среди животноводов часто можно видеть боковую девушку со свертком газет и журналов, виднеющихся из кармана пальто, с санитарной сумкой через плечо. Когда эта девушка идет на скотный двор, ее приветливо встречают.

— Екатерина Степановна! Идет Екатерина Степановна! — можно слышать из уст животноводов, как бы подтверждающих этим свое уважение к человеку.

А девушка эта — молодой специалист, ветеринарный техник Поповогорского зооветучастка Е. С. Горожанкина. Она не заставит работников ферм себя долго ждать, старается бывать

как можно чаще на скотных дворах. «Болезнь легче предупредить, чем ее излечить», — такое правило лежит в основе работы веттехника.

Ничто не может препятствовать — ни дождь, ни снежные заносы — систематическому посещению скотных дворов Е. С. Горожанкиной. Деревни Местово, Плавкино, Кривиньи — далеко расположены от зооветучастка. Но и здесь Е. С. Горожанкина частый гость в бригадах. Осмотр обычно состоит из общественного поголовья скота, оказав помощь недомагающим животным, Екатерина Степановна собирает работников ферм и проводит с ними беседы по профилактике.

«Меры предупреждения от заболеваний животных туберкулезом», «Стригучий лишай и борьба с ним», «Мероприятия против бешенства животных», «Борьба с простудными заболеваниями» и на другие темы проводила уже беседы среди животноводов т. Горожанкина. Сейчас, с наступлением распутицы кампания, веттехник проводит на фермах беседы о том, как лучше сохранить и воспитать молодняк животных.

В колхозе «Обновленная земля» почти ликвидированы случаи заболеваемости скота. В этом немалая заслуга веттехника Екатерины Степановны Горожанкиной.

А. Георгиев.

Мастер выращивания телят

Телятница Анна Михайловна Михайлова из сельскохозяйственной артели «Знамя Ильича», Выборгского района, за четыре года работы на ферме вырастила 123 теленка и не допустила ни одного случая падежа. Только в прошлом году А. М. Михайлова вырастила 46 телят. Такого успеха в работе она добилась благодаря хорошему

уходу, содержанию и правильному кормлению животных в молодом возрасте.

Телят месячного возраста тов. Михайлова обычно поит цельным молоком. Со второго месяца в двухлитровую порцию молока добавляется 100 граммов чистой кипяченой воды. Постепенно эта порция воды увели-

чивается, а вместе с нею — и количество концентратов. К концу четвертого месяца кипяченая вода с концентратами полностью вытесняет молоко.

Правильное поение позволяет телятам быстро расти. Уже в 21-дневном возрасте они охотно поедают сено.

(ЛенТАСС)



Прославль. В областной школе подготовки руководящих колхозных кадров занимается свыше 200 человек. На снимке: в кабинете животноводства. Преподаватель Г. И. Досев проводит с учащимися 2-го курса занятие по разделу «Крупный рогатый скот».

Прессклише ТАСС

Документы об американской интервенции в России

(по залам Центрального военно-морского музея)

Сотни посетителей ежедневно бывали в залах Центрального военно-морского музея, расположенного на стрелке Васильевского острова в Ленинграде. В последнее время в музее расширены экспозиции, рассказывающие о героической борьбе молодой Советской республики против иноземных интервентов. Самым заклятым врагом молодой Советской республики был империализм США.

Американские империалисты и посланные ими в Россию войска всячески поддерживали злейших палачей русского народа, контрреволюционеров и монархистов — Колчака, Миллера, Деникина и прочих белогвардейцев. Об этом свидетельствуют фотографии того времени, запечатлавшие высадку разбойничьих американских войск во Владивостоке в августе 1918 года, английских захватчиков — в Архангельске. Представлены образцы американских, английских, канадских, французских винтовок, которыми империалисты вооружали белогвардейские армии России, макеты американских и английских военных кораблей, принимавших участие в вооруженной интервенции.

Чувством жгучей ненависти наполняется сердце, когда знакомишься с документами о зверствах интервентов. Как громады и взломщики, врываются солдаты и офицеры разбойничьей граб-армии США в дома мирных граждан на временно оккупированной ими территории. «Квилованные» бандиты беззастенчиво отбирали у рабочих и крестьян одежду, продовольствие — все, что пред-

ставляло какую-либо ценность. Каждый житель Архангельской губернии интервенты ограбили на 2168 рублей золотом. Под фотографией, представленной в этом разделе, подпись: «Вот он, один из мародеров и насильников в мундире офицера империалистической армии Америки!» Здесь же фотография, показывающая американо-английскую «фабрику смерти» — внутренний вид тюремного барака, созданного интервентами на севере России. Эта тюрьма стала могилой для многих советских людей. В музейной экспозиции — кандалы, в которые американские палачи заковывали советских граждан, перчатка из человеческой кожи, сованной американскими извергами с руки живого красноармейца.

Рассматривая все эти документы, каждый советский человек проникается ненавистью к американо-английским империалистам, причинившим столько горя и страданий нашему народу.

В сознание людей, посетивших этот зал, глубоко западают деникинские слова, высеченные золотыми буквами на мраморной доске: «Четыре года дали нам осуществление невиданного чуда: голодная, слабая, полуразрушенная страна победила своих врагов — могущественные капиталистические страны».

Да, русский народ выстоял, изгнал захватчиков со своей земли. И горе тому, кто попытается снова нарушить мирный созидательный труд советской Отчизны!

(ЛенТАСС)

Успехи колхозных спортсменов

В Кирове сущен флаг традиционных соревнований колхозной молодежи РСФСР по лыжному спорту. Около 600 лучших колхозных спортсменов Российской Федерации оспаривали командно-личное первенство по гонкам на различных дистанциях, по слалому и прыжкам с трамплина.

В итоге четырех дней соревнований первое место завоевала команда Московской области. На втором месте — команда Кировской области, на третьем — команда Горьковской области.

Команда-победительницам и спортсменам, завоевавшим личное первенство, вручены призы и дипломы. (ТАСС)

Успехи народного хозяйства Болгарии в 1951 году

В Софии опубликовано сообщение государственной плановой комиссии о выполнении народно-хозяйственного плана народной республики Болгарии за 1951 год.

Объем валовой продукции предприятий республиканского значения возрос по сравнению с 1950 годом на 19 процентов и продукции предприятий местного значения — на 18,8 процента. В 1951 году по сравнению с прошлым годом производство электроэнергии увеличилось на 27,4 процента, добыча каменного угля — на 8,2 процента, железной руды — на 60 процентов, производство чугуна — на 73,6 процента.

В 1951 году было выпущено больше, чем в 1950 году, хлопчатобумажных тканей, обуви, сахара, животного масла, мяса, риса.

В истекшем году болгарская промышленность освоила производство новых машин, в том

числе дизельных моторов, электрических трансформаторов и генераторов, лифтов и т. д. Возросла техническая оснащенность сельского хозяйства. Число машинно-тракторных станций увеличилось к концу 1951 года до 115.

В результате широко развернувшегося строительства в прошлом году в строй действующих предприятий вступили химический комбинат имени Сталина, завод паровых котлов, ряд электростанций, гидрлическая фабрика имени Эрнста Тельмана и многие другие предприятия.

Повысилось благосостояние трудящихся. Фонд заработной платы увеличился на 12,6 процента.

Новые успехи были достигнуты также в области здравоохранения, просвещения и культуры.

(ТАСС)

Население Германской демократической республики протестует против политического террора боннских властей

По всей Германской демократической республике проходят митинги и демонстрации протеста против полицейского террора боннских властей в отношении демократических сил.

В Галле в демонстрации протеста приняли участие 80 ты-

сяч человек. Демонстранты требовали, чтобы Аденауэр ушел в отставку. В Магдебурге в демонстрации участвовало более 30 тысяч человек. Мощные демонстрации состоялись также в Лейпциге, Дрездау и других городах республики. (ТАСС)

Обращение Хо Ши Мина к народу

Президент демократической республики Вьетнам Хо Ши Мин заявил, что в течение прошлого года вьетнамский народ достиг значительных успехов.

«После победы, одержанной нашими войсками в пограничном районе осенью 1950 года, — сказал Хо Ши Мин, — наша армия предприняла 5 последовательных наступательных операций и уничтожила свыше 38 тысяч вражеских солдат и офицеров. Эти победы одержаны благодаря героизму, проявленному личным составом нашей

армии, и благодаря безграничной поддержке нашего народа». Хо Ши Мин указал, что большие успехи также достигнуты в экономической, культурной и других областях.

Президент Хо Ши Мин заявил, что для успешного проведения контрнаступления необходимо, чтобы народ Вьетнама еще теснее сплотился с братьями народами Лаоса и Камбоджи и с другими народами, борющимися в настоящее время за независимость, свободу и мир. (ТАСС)

События в Норее

2 и 3 февраля соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американо-английскими интервентами и лысмановскими войсками, нанеся им большие потери в живой силе и технике.

За 2 дня занятые части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 9 самолетов противника. (ТАСС)

Голод в штате Мадрас (Индия)

В индийском штате Мадрас усиливается голод, а правительство не предпринимает никаких мер для его предотвращения. Жители района Бхадрачалам питаются листьями и кореньями. Продовольственные магазины закрыты из-за отсутствия товаров. Такое же положение и в других районах штата. Поставляемая Соединенными Штатами Америки в виде «дара» пшеница — червивая и не пригодна для употребления ее в пищу, ввиду чего население отказывается покупать ее.

В прошлом году в штате Мадрас почти 40 тысяч человек умерло от холеры, черной оспы и чумы. (ТАСС)

Спекулянты в мундирах американской армии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Сеульский корреспондент газеты «Крисчен сафенс монитор» Хейвард сообщает, что американские войска в Корею спекулируют обмундированием и оружием на черном рынке.

Хейвард сообщает, что среди предметов, отобранных военной полицией во время обысков, были «грузовики и прицепы, джипы и оружие, продовольствие, медикаменты». Американская военная полиция повторяет спекулянтам на черном рынке, «конфискуя украденное имущество у одного дельца и продавая его другому».

Японские военные преступники под крыльшком американских оккупационных властей

ШАНХАЙ. (ТАСС). По сообщениям из Токио, штаб американских оккупационных войск в Японии продолжает досрочно освобождать японских военных преступников. Объявлено, что 4 февраля из тюрьмы Сугамо будут освобождены еще 20 заключенных, в результате чего общее число досрочно освобожденных военных преступников составило 617 человек.

Ответ редактор И. АШМАНЕН

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Сланцевской типографии публикуется шофер. Дирекция.

Р. Стрельников.

Международный ОЛКОР

Против возрождения Германской регулярной армии

На днях американский голод, так называемый уполномоченный боннского федерального правительства по вопросам безопасности Бланк сделал официальное заявление о подготовке в Западной Германии «закона» о принудительной военной повинности. В армию, создающуюся под командованием американского заместителя Эйзенхауэра, будет призван ряд воинов немецких мужчин. Этим законом боннской эльке правящие круги США хотят окончательно разорвать и расплатить Потсдамское соглашение в части, касающейся искоренения германского милитаризма и принятия мер, необходимых для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям и сохранению мира во всем мире. К восстановлению немецкой ар-

мии в Западной Германии США, Англия и Франция приступили сразу же после окончания второй мировой войны. Оккупационные власти западных зон начали регистрацию десятков тысяч бывших солдат и офицеров гитлеровской армии и формирование на их под видом «полицей» и так называемых «рабочих групп» воинских частей, насчитывающих сейчас уже свыше 450 тысяч человек. Эти части вооружены танками, артиллерией, проходят систематическую военную подготовку и участвуют в военных маневрах.

Поспешность, с которой США ведут создание германской армии, вызвана тем, что немецкий народ все решительнее выступает против военных мероприятий, проводимых в Западной Германии империалистами США и их боннскими марионетками. В связи с этим Соединенные Штаты решили провести в боннском парламенте при-

нудительный «закон», который бы дал им возможность получить «пушечное мясо» для военных авантюр.

Империалистическая политика правительства США и его боннские лакеи встречает растущее сопротивление немецкого народа. По всей Западной Германии в связи с подготовкой «закона» о введении военной повинности прокатилась мощная волна протестов.

События в Тунисе

Свыше 70 лет свободоблюбный тунисский народ находится в тисках колониального рабства и ужасающего гнета французских и других империалистов. Голод, безработица, нищета, вымирание — вот удел, уготованный колонизаторами Франции народам Туниса. Американская нефтяная компания «Галф ойл корпорейшн» и английская «Роял Датчшелл» расхищают природные богатства Туниса, зверски эксплуатируют и угнетают тунисских трудящихся.

Борьба тунисского народа против иностранных империалистов, против политики рабства, угнетения и нищеты получила особен-

но большой размах после второй мировой войны.

Пытаясь обезглавить принявшее всенародный характер национально-освободительное движение в Тунисе, французские власти 18 января этого года заключили в тюрьмы руководителей коммунистической партии Туниса, а также лидеров буржуазной партии «Нео-Дестур», выступающей за независимость страны, и лидеров других общественных организаций. Унава об этом акте французских властей, трудящиеся Туниса в знак протеста объявили всеобщую забастовку и провели массовые манифестации. Французские власти в ответ на протесты тунисцев двинули против народа танки, артиллерию, регулярные части и жандармерию.

Но кровавые расправы французских колонизаторов не сломили воли тунисского народа, поднявшегося на борьбу за свободу и независимость. Борьба тунисцев против французских колонизаторов с каждым днем усиливается.